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Διάλεξη στη Μητρόπολη Θεσσαλιώτιδος για τον 
ρόλο της Ενορίας στη σύγχρονη εποχή
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Η Ιερά Μητρόπολη Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων στο 
πλαίσιο των ποιμαντικών της δραστηριοτήτων διεξάγει και 
φέτος Κύκλο Επιστημονικών Διαλέξεων, καλώντας ειδικούς 
επιστήμονες, οι οποίοι αναπτύσσουν θέματα από την 
σύγχρονη πραγματικότητα που μας απασχολούν και 
επηρεάζουν την ζωή μας.

Οι εν λόγω επιστημονικές διαλέξεις διεξάγονται μια φορά τον μήνα στην αίθουσα 
του πνευματικού κέντρου του Ιερού Ναού Αγίων Σοφίας, Ιωάννου Χρυσοστόμου και 
Σπυρίδωνος Καρδίτσης, Καποδιστρίου και 18ης Αυγούστου 41 (κάτωθεν του Ιερού 
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Ναού).

Η πέμπτη διάλεξη – συζήτηση με θέμα: «Ο ρόλος της Ενορίας στη σύγχρονη 
εποχή», πραγματοποιήθηκε το απόγευμα του Σαββάτου 15 Φεβρουαρίου 2025 μετά 
την Ακολουθία του Εσπερινού, με ομιλητές τον πρωτοπρεσβύτερο π. Αλέξανδρο 
Καριώτογλου / Διδάκτωρ Θρησκειολογίας και την κυρία Αγγελική Τζουβάλη – 
Καριώτογλου / Πρεσβυτέρα και Διδάκτορα Φιλοσοφίας.



Στην ομιλία τους προσπάθησαν να δώσουν απαντήσεις στα ερωτήματα:

1. Τι ήταν και τι είναι σήμερα η ενορία;

2. Λειτουργεί ως κοινότητα ή είναι περισσότερο ένας διαχειριστικός θεσμικός 
οργανισμός που εξυπηρετεί θρησκευτικές ανάγκες των πιστών;

3. Μπορούμε σήμερα να φτιάξουμε μια ενορία που να υπάρχει μόνο εν Χριστώ;

4. Μπορούμε να ξεπεράσουμε τη συγχώνευση της Εκκλησίας με το «σώμα και το 
αίμα» του λαού της;

5. Αν η αλήθεια της ενορίας αναφέρεται μόνο σ’ αυτό τον κόσμο (εξαγιασμός της 
ζωής) , τότε θα αποτύχει.



6. Αν η Ορθοδοξία είναι η αλήθεια για τη Βασιλεία του Θεού τότε θα νικήσει.

7. Πως οργανώσαμε την Ενορία μας

Ο Σεβασμιώτατος στην ομιλία του, ευχαρίστησε θερμά τους ομιλητές για την 
παρουσία τους και την προσπάθειά τους να μοιραστούν τις εμπειρίες τους. 
Ειδικότερα, ανέφερε: “Ευχαριστούμε πολύ που κάνατε τον κόπο να είστε μαζί μας. 
Χαιρόμαστε για όλα. Μας είπατε για τον αγώνα σας, γιατί η ποιμαντική μέσα στην 
εκκλησία είναι μία αγωνία και ένας αγώνας“.



Επιπλέον, τόνισε ότι οι ομιλίες τους δημιουργούν τις προϋποθέσεις για να 
σκεφτούν και οι ίδιοι πώς να υλοποιούν τέτοιες ωραίες πρακτικές, προκειμένου να 
προσεγγίζουν τους χριστιανούς και να τους φέρνουν κοντά στην εκκλησία του 
Χριστού.

Η ομιλία του Σεβασμιωτάτου αναδεικνύει την ουσία της ποιμαντικής και την 
ανάγκη για μια πιο ενεργή και άμεση σχέση με τους πιστούς. Ο Σεβασμιώτατος 
τόνισε ότι η ποιμαντική είναι μια διαρκής αγωνία και προσπάθεια, που απαιτεί από 
τους ιερείς να είναι κοντά στους ανθρώπους και να τους καθοδηγούν στην 
εκκλησία του Χριστού.

Αναφέρθηκε στην προσωπική του πορεία και τις προκλήσεις που αντιμετώπισε, 
εκφράζοντας την επιθυμία του να είναι σε μια ενορία και να προσφέρει 
περισσότερα στους πιστούς. Η ποιμαντική δεν είναι μόνο καθήκον, αλλά και μια 
ευλογία που απαιτεί συνεργασία και αλληλεγγύη μεταξύ των ιερέων και των 
πιστών.

Επίσης, παρατήρησε ότι, παρά τις πολλές προσπάθειες που γίνονται, υπάρχουν 
ακόμα κενά που πρέπει να καλυφθούν. Αναγνωρίζει ότι οι ενορίες χρειάζονται 
περισσότερες πρωτοβουλίες για να ενισχυθεί η παρουσία των πιστών και να τους 



φέρουν πιο κοντά στην εκκλησία. Ειδικότερα, αναφέρθηκε στην ανάγκη για 
δραστηριότητες που θα ευαισθητοποιήσουν τους χριστιανούς και θα τους 
ενθαρρύνουν να συμμετέχουν ενεργά στη ζωή της εκκλησίας.

Εξέφρασε την ανησυχία του για την αδιαφορία ορισμένων ιερέων και την ανάγκη 
να υπάρχει μια πιο ενεργή συμμετοχή από όλους τους κληρικούς. Τόνισε ότι η 
ποιμαντική επιτυχία εξαρτάται από την αφοσίωση και την προσφορά των ιερέων, 
οι οποίοι πρέπει να είναι παρόντες και να εργάζονται καθημερινά για την ενίσχυση 
της κοινότητας.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος κάλεσε όλους να προσευχηθούν και να συνεργαστούν για 
να βρουν τρόπους να φέρουν τους πιστούς κοντά στην εκκλησία, ώστε να 
γνωρίσουν το Χριστό και να σωθούν.








